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EJERCICIOS DE AUTOEVALUACION: Test n°1

Ejercicio n°1

Enunciado

Determine los valores del parametro t € R para los que intersectan el eje de ordenadas y la
circunferencia:

YtelO, 2n]

{x: 1++V2 cos(t)
y= V2 sen()

Resolucidn

Remove ["Global  *"] (* Borrado de variables utilizadas =x)

= definicion de ecuaciones paramétricas y representacion grafica

In[201:= {x=1+'\/?Cos[t], y='\/?sin[t]};

ParametricPlot[{x, y}, {t, 0, 2Pi}]

-OK 05 1.0 15 2.0 25
5»

= calculo det € [0, 27] cuando X = O (eje de ordenadas)

Solve[x =9, t]
37

Ht 5 ConditionalExpr‘ession[—T +27C[1], C[1] e Z] },

{ta Condi‘tionalExpr‘ession{3i77T +2mC[1], C[1] € Z] H

= dos soluciones cada 2nrad; el programa facilita las que se encuentran en el intervalo [-7, 7]
= se buscan las correspondientes al intervalo [0, 2] en el que esta definida la curva

ni}= -3Pi/4 +2Pi
57

outfl]s —
4

npo4p= {x/.t->3Pi/4, x/.t->5Pi/4}

out204]= {0, @}

S5rx

. . . . 3n
= infinitas soluciones pero sdlo validas t; = K L= 7

= Solucion:

€ [0, 2]

20ee 1
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Ejercicio n°2

Enunciado

x= 1+vV2 cos(t) 9
VY t € [0, 2n] correspondiente at =
y= V2 sen(

Calcule el punto de la circunferencia { 7"

Resolucion

Remove ["Global™ %"]

= definicion de ecuaciones paramétricas

{x=1+\/?Cos[t], y=\/?sin[t]};

= calculo de coordenadas cartesianas del punto (cuando t = 27”)

(X, y} /. t=2Pi/7//N

{1.88175, 1.10568}

= punto: P = (1.88175, 1.10568)

= Solucion:

Ejercicio n°3

Enunciado

Determine el valor del parédmetro t € R para el que se obtiene el punto A = (5.45, 4.15) de la recta
que pasa por los puntos P=(-1,2) y Q = (2, 3).

Resolucidn

Remove ["Global™ %" ]

= definicion de puntos y vector director
puntos = {p = {-1, 2}, q={2, 3}};vr=q-p;
= parametrizacion

{xr=p[[1]] +vr[[1]]t, yr=p[[2]] +vr[[2]] t}

(-1+3t, 2+1t}

r

X)) = —-1+3t
{ VteR

yt)y= 2+t
m calculo del parametro
Solve[ {xr == 5.45, yr = 4,15}, t]

{{t->2.15}}

= solucion Unica: t = 2.15

= representacion grafica

20ee >
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pa= {5.45, 4.15};
punt = ListPlot[ {puntos, {pa}}, PlotStyle- {Blue, Red, PointSize[Large]}];
recta = ParametricPlot[ {xr, yr}, {t, -2, 2.2}, AxesLabel - {x, y}, PlotStyle » {Green, Thick}];

Show[recta, punt, PlotRange » All, Ticks - {{-1, 2, 5.45}, {1, 2, 3, 4.15}}, AspectRatio- Automatic]

y
4.15 °
3 °
2
1
—‘1 é 5.;15

= Solucion:

Ejercicio n°4

Enunciado

Indique la parametrizacidn correcta de la cénica: C= x> +4y?> -6x -8y +9=0

Resolucidn

Remove ["Global™ %"]

= se trata de una elipse

m= Coe-F-FicientLis'l:[x2 +4 y2 -6x-8y+9, {X, y}]
({9, -8, 4}, {-6, 0, 0}, {1, 0, 0}}

= coordenadas del centro

m[{[2, 1]1/2 m[[1, 2]]/2
centr‘o:{— 5 - }

m[[3, 1]] m[[1, 3]]

{3, 1}

= valor de K

K (m([2, 1]11/2)"*2 (m[[1, 2]]1/2)"2

+ -m[[1, 1]]
m[[3, 1]] m[[1, 3]]
a4
= semiejes/radio
k k k
I-F[m[[3, 111 ==m[[1, 3]], radio= | ———— , semiejes:{ s }]
m[[3, 1]] m[[3, 1]] m[[1, 3]]
{2, 1}
_3R -1y
® ecuacion candnica: e = (x=37 + u =1

4 1
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X (t) = 3+ 2cos(t)

y(t) = 1+ sen(t) Ytel[0, 271 CcR

m ecuaciones paramétricas: es{

= definicion de ecuaciones paramétricas y representacion grafica
{x=3+2Cos[t], y=1+Sin[t]};

ParametricPlot[{x, y}, {t, 0, 2Pi}]
2.0
15
1.0

0.5

2 3 4 5

= Solucion:

Ejercicio n°5

Enunciado

Indique la parametrizacion correcta de la conica: C=2xX-1=V2 y

Resolucidn

Remove ["Global™ %"]
= se trata de una parabola de eje vertical
= parametrizacion

(2xp~2-1)

J

{xp=1t, yp=
V2

-1+2t?

V2

e J

X)) =t

P=1 vy = 2t-1 vteR

2

= representacion grafica

ParametricPlot[ {xp, yp}, {t, -2, 2}, PlotStyle - {Thick}]
5f
af
3l
2f

of
2 -ﬁ\/i 2

-1t
= Solucidn:

20ee
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Ejercicio n°6

Enunciado

Indique la parametrizacion correcta de la cénica: C=2x—-1= V2 y?

Resolucidn

Remove ["Global™ "]

= se trata de una parabola de eje horizontal
= parametrizacion

(‘/7 yp"2+ 1) }

{yp=t, Xp = ;

{t, (1+\/?t2)}

N |

B \/?t2+1
XM= " VteR

yh =t
= representacién grafica
ParametricPlot[ {xp, yp}, {t, -2, 2}, PlotStyle > {Thick}]

2+

1.0 15 20 25 3.0

=2+

= Solucion:

Ejercicio n°7

Enunciado

Determine el valor del parametro t € R del punto de la cicloide P = (57— 2, 2) que se muestra en la
siguiente grafica:

(57-2,2)

Out[23]=

20ee ;
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Resolucién
Remove ["Global™ "]
= de la observacién de la grafica se deduce que el radio de la circunferencia generatriz es R= 2
= parametrizacion

n2l= {X€=2 (t-Sin[t]), yc=2 (1-Cos[t])}

ouzl- {2 (t-Sin[t]), 2 (1-Cos[t])}
= calculo del parametro
Reduce[{xc == 5Pi - 2, yc == 2}, t]
t= —

2

57
2

- Solucion:

= solucion Unica: t =

Ejercicio n°8

Enunciado

Si el radio de la circunferencia generatriz es r = 2, determine el radio R de la circunferencia directriz

de la epicicloide de la siguiente figura:
20
| l
-20

-2

Resolucidn

Remove ["Global™ %" ]

= ecuaciones paramétricas de una epicicloide

_{x(t) =r(k+1)cos(t)—r-cos((k+1)t) Vite0,27] c R

“ly® =rk+Dsent)y—r-sen(k+1t)

{xh=rx(k+1) Cos[t] -rxCos[9t], Yh=r«* (k+1) Sin[t] -r*Sin[9t]};

= cada vuelta de la circunferencia generatriz traza un arco de la epicicloide
= entonces, k= rB=8 > R=16

= parametrizacion

{r=2; k =8; xh, yh}

{18 Cos[t] - 2Cos[9t], 18Sin[t] - 2Sin[9t]}

20ee o
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= representacién grafica

epi = ParametricPlot[ {xh, yh}, {t, @, 2Pi}, PlotStyle - {Thick}]

dir = ParametricPlot[{16 Cos[t], 16Sin[t]}, {t, ©, 2Pi}, PlotStyle » {Red, Thick}];

Show[epi, dir]

10t
- -10 10 0
~10}

- Solucion:

Ejercicio n°9

Enunciado
x()= 1+t(t-12)
Determine, si es posible, la ecuacion implicita de la curva: C = { t €0, 2]
yn = vVt
Resolucion

Remove ["Global™ %" ]
= representacién grafica

ParametricPlot[{t (t-1) +1, Sqrt[t]}, {t, 0, 2}, PlotStyle > {Thick}]

10 15 20 25 30
= eliminacién del pardmetro

Eliminate[{x =t (t-1) +1, y==Sqrt[t]}, t] // Simplify
X + y2 =1+ y4

= ecuacién implicita: C=1+y(y*-1)-x=0 Yye |0, \/7]

- Solucién:

20ee ;



eman ta zabal zazu

ﬁ’ OCW2020: Parametrizacién y representacion grafica - ‘
de superficies construidas VS VY

Universidad ~ Euskal Herriko
del Pais Vasco Unibertsitatea

Ejercicio n°10

Enunciado

Indique la parametrizacién correcta de la hipérbola: C= X —y* =1

Resolucidn

Remove ["Global™ %" ]

= Opcidn 1: haciendo hay que parametrizar dos arcos de forma que C = C, | JC,
X)) =t

= arco 1, valores positivos de y: C; = teR-(-1,1
yi) = yt?-1

c1p={x1p=t, ylp=4tr2-1 };

glp = ParametricPlot[{c1p}, {t, -3, 3}, PlotStyle- {Black, Black, Thick}]

-3 -2 -1 1 2 3
X)) =t

= arco 2, valores negativos de y: C, = teR-(-1,1)
y = -yt*-1

cln = {xln:t, y1n=-\/t"2—1 };

gln = ParametricPlot[{c1n}, {t, -3, 3}, PlotStyle - {Black, Black, Thick}]

Show[glp, gln, PlotRange -» All]

3+

20ee .
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= Opcion 2: haciendo hay que parametrizar dos arcos de forma que C = C, JGC;

— ,[ 2
= arco 1, valores positivos de x: C; = x(® = r+1 teR
y® =t

c2p={x2p=\/t"2+1 B y2p=t};

g2p = ParametricPlot[{c2p}, {t, -3, 3}, Axes -» True, PlotStyle -» {Blue, Blue, Thick}, AxesOrigin- {0, 0}]

— _‘[ 2
= arco 2, valores negativos de x: C, = X = +1 teR
y) = t

c2n={x2n=-\[t"2+1 B y2n=t};

g2n = ParametricPlot[{c2n}, {t, -3, 3}, PlotStyle - {Blue, Blue, Thick}, AxesOrigin- {0, 0}]

Show[g2p, g2n, PlotRange » All, AxesOrigin- {0, 0}]

= Solucion:

20ee .
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